

датый, орель беркутъ, сарычъ, большой и малый сокола (*Hierofalco Hendersoni et Tinnunculus alaudarius*), воронъ, красноклювая клушица и жаворонки.

У самаго биваука экспедиціи былъ добыть очень интересный новый видъ суслика (*Spermophilus pallidicauda*); этот звѣрекъ показывался изъ своей норки крайне рѣдко и всякий разъ съ большою осмотрительностью.

Владѣнія Юмдунъ-цзасака граничатъ съ южнымъ берегомъ озера Хулму-норъ. По численности и благосостоянію жителей хошунъ этотъ считается въ аймакѣ среднимъ—въ немъ всего 230 юртъ. Жители съ большимъ достаткомъ проживаютъ съ своими стадами частью въ долинѣ Цицикъ-норъ, частью по южному склону Мунку-цасато-богдо и на рѣчкѣ Борджонъ; бѣдняки же ются въ ущельяхъ Алтайнъ-нуре и кромѣ ухода за скотомъ, подобно цахочинамъ, занимаются также охотою, главнымъ образомъ на сурка, шкурки котораго сбываются заѣзжимъ сюда китайскимъ или русскимъ торговцамъ, а мясо употребляютъ въ пищу.

Мѣстный управитель, по отзыву всѣхъ нами видѣнныхъ однохошунцевъ, страшный деспотъ: за малѣйшее упущеніе по службѣ собственноручно жестоко наказывается. При своей ставкѣ онъ держитъ много даровыхъ слугъ и рабочихъ; его большие стада пасутся также подъ присмотромъ его же подчиненныхъ; за каждое пропавшее животное пастухи платятся своимъ карманомъ. У многихъ изъ зажиточныхъ монголовъ своего хошуна, цзасакъ не стѣсняется отбирать серебро для пополненія собственной казны.

Старшій сынъ Юмдунъ-цзасака стоитъ во-главѣ мѣстной кумирни, о которой упомянуто было выше. Постоянно живущихъ въ этой кумирнѣ ламъ немногого—всего 25 человѣкъ, но подобно тому какъ и въ другихъ кумирняхъ, въ ней, во время отправленія большихъ хураловъ или монастырскихъ службъ, число монаховъ значительно увеличивается. Внутреннее убранство Цзасагайнъ-куре отличается нѣ-которой роскошью и богатствомъ: здѣсь имѣются дорогіе бурханы. Значительный доходъ монастырю ежегодно приносить между прочимъ собственное хозяйство, заключающееся въ 12.000-мъ стадѣ барановъ, охраняемомъ монголами-однохошунцами за ничтожное вознагражденіе,—въ видѣ молочныхъ продуктовъ тѣхъ же барановъ.

Погода, за пятидневное пребываніе наше на берегу Хулму-норъ, характеризовалась значительною свѣжестью, объясняемою отчасти обиліемъ медленно таявшаго въ горахъ снѣга, отчасти же почти по-